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INFO

(1]

CZ - TECHNICKE UDAJE

(2]

Model

DH163

DH196(E)

DH212

DH224(E)

[3] |Typ jednovalcovy ¢tyfdoby motor s nucenym chlazenim vzduchem, OHV

[4] |Palivo bezolovnaty benzin

[5] |Vrtanix zdvih (mm) 68 x 45 68 x 54 70 x 55 70 x 58

[6] |Zdvihovy objem (cm?) 163 196 212 224

[7] |Jmenovity vykon (kKW pfi 3,1 3,8 4.0 4,3
3400/min) **

[8] |Max. kroutici moment (Nm pfi 9 11 12 13
2500/min)

[9] |Zplsob mazani rozstfikem

[10] | ZpUsob startovani navijeci startér | navijeci startér/ | navijeci startér | navijeci startér/

elektrické (E) elektrické (E)

[11]

Smér otaceni

proti sméru pohybu hodinovych rucicek (ze strany vyvodového hfidele)

[12] | Zapalovani tranzistorové s magnetem

[13] | Zapalovaci svicka Torch F6RTC / F7RTC

[14] | Vzdalenost elektrod (mm) 0,7-0,8

[15] | Minimalni otacky (1/min) 1600 £150 1600 £150 1600 £150 1600 £150

[16] | Maximalni otacky (1/min) 3600 3600 3600 3600

[17]| Mérna spotieba paliva <395 <395 <374 <374
(g/kWh)

[18]| Objem nadrze paliva (l) 3,6 3,6 3,6 3,6

[19] | Kapacita olejové naplné (1) 0,6 0,6 0,6 0,6

[20] | Vile saciho ventilu (mm), za 0,08-0,12 0,08-0,12 0,08-0,12 0,08-0,12
studena

[21] | Vile vyfukového ventilu (mm), 0,13-0,18 0,13-0,18 0,13-0,18 0,13-0,18
za studena

** Vykon motoru klesa o 3,5% na kazdych 300 m nadmofrské vySky a o 1% na kazdych 5,5 °C nad 25 °C.

Motor pracuje uspokojivé az do naklonu 15°. O bezpeénych a pfipustnych provoznich limitech pro prace na svahu
se informuijte v pfiru¢ce pro obsluhu pfislusného zafizeni.
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SK - TECHNICKE UDAJE
Model

Typ - jednovalcovy Stvordoby
motor s nutenym chladenim
vzduchom, OHV

Palivo - bezolovnaty benzin
Vftanie x zdvih (mm)
Zdvihovy objem (cm3)
Menovity vykon (kW pri
3400/min) **

Max. kratiaci moment (Nm
pri 2500/min)

Spdsob mazania -
rozstrekovanim

Spdsob Startovania - navijaci
Startér - navijaci Startér /
elektrické

Smer otacania - proti smeru
pohybu hodinovych ruciCiek
(zo strany vyvodového
hriadefa)

Zapalovanie - tranzistorové s
magnetom

Zapalovacia svieCka
Vzdialenost elektrod (mm)

Minimalne otacky (1/min)
Maximalne otacky (1/min)

Merna spotreba paliva
(g/kWh)

Objem nadrze paliva (1)
Kapacita olejovej napine (1)

Véla sacieho ventilu (mm),
za studena

Véla vyfukového ventilu
(mm), za studena

** Vykon motora klesa o
3,5% na kazdych 300 m
nadmorskej vySky a o0 1% na
kazdych 5,5 °C nad 25 °C.
Motor pracuje uspokojivo az
do naklonu 15°. O
bezpecnych a pripustnych
prevadzkovych limitoch pre
pracu na svahu sa informujte
v prirucke pre obsluhu
prisluSného zariadenia.
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EN - TECHNICAL DATA
Model

Type - one-cylinder four-
stroke engine with forced
air-cooling, OHV

Fuel - unleaded petrol
Bore x stroke (mm)
Displacement (cm?)

Nominal power (kW at
3400/min) **

Max. torque (Nm at
2500/min)

Lubrication systém - spray

Ignition systém - pull starter-
pull starter / electric

Direction of rotation -
counter clock-wise (from the
direction of the power take-
off)

Ignition - transistor with
magnet

Spark plug
Electrode gap (mm)

Minimum revs (1/min)
Maximum revs (1/min)

Specific fuel consumption
(g/kWh)

Fuel tank capacity (1)
Oil tank capacity (1)

Intake valve play (mm),
when cold

Exhaust valve play (mm),
when cold

** The engine output falls by
3.5% for every additional
300 m in altitude and by 1%
for every additional 5.5 °C
over 25 °C.

The engine operates
satisfactorily when tilted up
to an angle of 15°. Check
the manual for using the
relevant equipment for safe
and permissible operating
limits for working on
inclines.

[1]
2]
[3]

(4]
[5]
[6]
[7]

[8]
9]

[10]

[11]

[12]
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DE - TECHNISCHE DATEN
Modell

Typ - Einzylinder-Viertakt-
Motor mit Zwangsluftkiihlung,
OHV

Kraftstoff - bleifreies Benzin
Bohrung x Hub (mm)
Hubraum (cm?3)

Nennleistung (kW bei
3400/min) **

Max. Drehmoment (Nm bei
2500/min)

Schmierung -
Schleuderschmierung

Starten - Seilstarter -
Seilstarter / elektrisch

Drehrichtung - gegen den
Uhrzeigersinn (von der
Abtriebswelle aus)

Zindung - Transistorziindung
mit Magnet

Ziundkerze

Abstand zwischen den
Elektroden (mm)

Mindestdrehzahl (1/min)
Hochstdrehzahl (1/min)

Spezifischer
Kraftstoffverbrauch (g/kwWh)

Fassungsvermdgen des
Kraftstofftanks (1)

Fassungsvermogen der
Olfiillung (1)

Einlassventilspiel (mm), kalt
Auslassventilspiel (mm), kalt

** Die Motorleistung sinkt um
3,5 % pro 300 m Seehoéhe
und um 1 % pro 5,5 °C lber
25°C.

Der Motor arbeitet bis zu
einer Neigung von 15°
zufriedenstellend. Die
sicheren und zulassigen
Betriebsgrenzen fur Arbeiten
am Hang entnehmen Sie bitte
der Bedienungsanleitung des
jeweiligen Gerates.
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PL - DANE TECHNICZNE
Model

Typ - jednocylindrowy silnik
czterosuwowy z

wymuszonym chtodzeniem
powietrzem, OHV

Paliwo - benzyna
bezotowiowa

Srednica x skok (mm)
Pojemnos¢ skokowa (cm?3)

Moc znamionowa (kW przy
3400/min) **

Maks. moment obrotowy
(Nm przy 2500/min)

Sposob smarowania -
rozpryskiem

Sposob uruchamiania -
rozrusznik reczny -
rozrusznik reczny /
elektryczny

Kierunek obrotéw - w
kierunku przeciwnym do
ruchu wskazowek zegara
(patrzac ze strony watu)

Zapton - tranzystorowy z
magnesem

Swieca

Odlegtos¢ miedzy
elektrodami (mm)

Minimalne obroty (1/min)
Maksymalne obroty (1/min)

Jednostkowe zuzycia paliwa
(g/kWh)

Pojemnosc¢ zbiornika paliwa
(1)
Wsad oleju (1)

Luz zaworu ssgcego (mm),
na zimno

Luz zaworu wydechowego
(mm), na zimno

** Moc silnika obniza sie o
3,5% na kazdych 300 m
wysokosci nad poziomem
morza i 0 1% na kazdych 5,5
°C powyzej 25 °C.

Silnik pracuje zadowalajgco
do nachylenia 15°.
Informacje o bezpiecznych i
dopuszczalnych limitach
nachylenia podczas pracy
mozna znalez¢ w instrukciji
obstugi danego urzadzenia.
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HU - MUSZAKI ADATOK
Tipus

Tipus - egyhengeres,
kényszeritett léghitésd,

négylutemd, OHV vezérlési
motor

Uzemanyag - 6lommentes
benzin

Furat x 16ket (mm)
Lokettérfogat (cm?)

Névleges teljesitmény (kW,
3400 f/p-nél) **

Max. forgatdbnyomaték (Nm,
2500 f/p-nél)

Kenés médja - szért olaj

Inditds maodja - inditokotél -
inditokotél / elektromos

Forgasirany - az 6ramutaté
jarasaval ellenkezd iranyba
(a tengely feldl nézve)

Gyujtas - tirisztoros,
magnessel

Gyertya

Elektrodok kozotti tavolsag
(mm)

Minimalis fordulatszam (f/p)
Maximalis fordulatszam (f/p)

Uzemanyag fogyasztas
(g/kWh)

Uzemanyagtartaly térfogata
(1)
Olajtoltet (1)

Szivoszelep hézag (mm),
hideg allapotban

Kipufogoszelep hézag (mm),
hideg allapotban

** A motor teljesitménye 300
méter magassagonként
3,5%-kal cs6kken. A motor
teljesitménye 25 °C felett
minden 5,5 °C-kal 1 %-kal
csokken.

A motor legfeljebb 15°-o0s
délésszoégben hasznalhato.
A lejtén végzett munkak
biztonsagos és
megengedett miikddési
hatérait 14sd az adott
berendezés kezelési
utmutatéjaban.
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IT - DATI TECNICI
Modello

Tipo - motore monocilindrico
a quattro tempi con
raffreddamento ad aria
forzata, OHV

Carburante - benzina senza
piombo

Alesaggio x corsa (mm)
Cilindrata (cm3)

Potenza nominale (kW a
3400/min) **

Coppia massima (Nm a
2500/min)

Metodo di lubrificazione - con
spray

Metodo di messa in marcia -
Avviamento a bobina -
Avviamento a bobina /
elettrico

Senso di rotazione - senso
antiorario (dal lato dell'albero
di uscita)

Accensione - transistor con
magnete

Candela
Distanza fra gli elettrodi (mm)

Velocita minima (1/min)
Velocitd massima (1/min)

Consumo specifico di
carburante (g/kWh)

Capacita del serbatoio del
carburante (1)

Capacita di riempimento
dell'olio (1)

Gioco della valvola di
aspirazione (mm), a freddo

Gioco della valvola di scarico
(mm), a freddo

** La potenza del motore
diminuisce del 3,5% per ogni
300 m di altitudine e dell'1%
per ogni 5,5 °C oltre i 25 °C.
Il motore funziona in modo
soddisfacente fino a
un'inclinazione di 15°. Peri
limiti operativi sicuri e
consentiti per il lavoro in
pendenza, consultare le
istruzioni per I'uso
dell'apparecchiatura in
questione.
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ES - DATOS TECNICOS
Modelo

Tipo - motor monocilindrico
de cuatro tiempos con
refrigeracion por aire forzado,
OHV

Combustible - gasolina sin
plomo

Diametro x carrera (mm)
Cilindrada (cm3)

Potencia nominal (kW a
3400/min) **

Par maximo (Nm a 2500/min)

Método de lubricacion - con
espray

Método de puesta en marcha
- Arranque con bobinado -
Bobinado / arranque eléctrico

Sentido de giro - sentido
antihorario (desde el lado del
eje de salida)

Arranque - transistor con
iman

Bujia

Distancia entre los electrodos
(mm)

Velocidad minima (1/min)
Velocidad maxima (1/min)

Consumo especifico de
combustible (g/kWh)

Capacidad del depésito de
combustible (1)

Capacidad de llenado de
aceite (I)

Holgura de la valvula de
admision (mm), en frio

Holgura de la valvula de
escape (mm), en frio

** La potencia del motor
disminuye un 3,5% por cada
300 m de altitud y un 1% por
cada 5,5 °C por encima de los
25 °C.

El motor funciona
satisfactoriamente hasta una
inclinacion de 15°. Para
conocer los limites de
funcionamiento seguros y
admisibles para trabajar en
pendientes, consulte las
instrucciones de uso del
equipo en cuestion.
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CZ

NAVOD K POUZITI

VAROVANI! PRED POUZITIM STROJE S| POZORNE PRECTETE
TENTO NAVOD K POUZITI.

SK

NAVOD NA POUZITIE

VAROVANIE! PRED POUZITIM STROJA S| POZORNE
PRECITAJTE TENTO NAVOD NA POUZITIE.

EN

OPERATOR’S MANUAL

WARNING! READ THOROUGHLY THE INSTRUCTION BOOKLET
BEFORE USING THE MACHINE.

DE

GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG! VOR INBETRIEBNAHME DES GERATS DIE
GEBRAUCHSANLEITUNG AUFMERKSAM LESEN.

PL

INSTRUKCJA OBStUGI

OSTRZEZENI,E! PRZED UZYCIEM MASZYNY, NALEZY UWAZNIE
PRZECZYTAC NINIEJSZA INSTRUKCJE

HU

HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! A GEP HASZNALAT{_A ELOTT OLVASSA EL
FIGYELMESEN A JELEN KEZIKONYVET.

MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE! PRIMA DI USARE LA MACCHINA, LEGGERE
ATTENTAMENTE IL PRESENTE LIBRETTO.

ES

MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION! ANTES DE UTILIZAR LA MAQUINA, LEER
ATENTAMENTE EL PRESENTE MANUAL.
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Ccz

Puvodni navod k pouZiti

1. BEZPECNOSTNI UPOZORNENI

Symbol nebezpeci A se uziva k zdlraznéni
bezpecnostni informace o nebezpedi, které miize
vést ke zranéni. Signalni slova NEBEZPECI,
VAROVANI nebo POZOR se uzivaji spolu s timto
symbolem pro vyznaceni pravdépodobnosti a
potencialni vaznosti poranéni. Mimo to, symbol
nebezpeci mlze byt pouzit pro reprezentaci
druhu nebezpedi.

A NEBEZPECI upozoriiuje na nebezpedi,
jez ma za nasledek smrt nebo vazné
zranéni.

A VAROVANI upozoriiuje na nebezpeéi, jez
by mohlo mit za nasledek smrt nebo vazné
zranéni.

A POZOR upozorriuje na nebezpeci, jez by
mohlo mit za nasledek mensi, nebo mirné
poranéni.

POZOR - pokud je toto slovo pouzito bez
symbolu nebezpedi, upozoriuje na situaci,
ktera by mohla vést k poSkozeni stroje.

Tento navod obsahuje upozornéni na nebezpeci
a rizika spojena s motory a pokyny, jak se jim
vyhybat. Protoze skute¢né nevime, jaké zafizeni
budete motorem pohanét, je dulezité, abyste si
precetli cely tento navod a pochopili vSechna tato
varovani a pokyny, ale i pokyny pro timto
motorem pohanéné zafizeni.

Obsah

1. Bezpecnostni upozornéni ..................ueee... 1
2. BEzZPeCnoSt........uuuuuuii 2
3. Popis €asti motoru .............eevvvvvieiiiinnnnnnnnns 3
4. Kontroly pfed uvedenim do provozu........... 3
5. Spousténi a zastavovani motoru............... 3
6. MOtOroVy Ol€] ........ceevieiiiiiiiiiiiiiiieeeeeees 4
7. PaliVo oo 4
8.UdrZba ...oovveeeeeeeeeeeeee e 5
9. SKIadOVANI ....coeveeiieeiieeeieees 8
10. Zaru€ni podminky ...........ccccceemmmmnnnnnnnnnns 9
11. Odstranovani zavad .............cccccccuunnnnns 10

SYMBOLY NEBEZPECI SPOJENE
S TIMTO MOTOREM:

Prectéte si

POZOR I_._L_!Jl manual

Pozar, .

vybuch =77 Olej

Horky i& Palivo

povrch

Toxické \\ Sytic¢

vypary (klapka)
4 Pomalu 9 Rychle

A VAROVANI

Neschvalujeme a nedavame opravnéni pro
pouziti téchto motoru pro terénni tfikolky (ATV),
motocykly, rekreacni motokary, letadla nebo
vozidla uréena pro soutéze. Pouziti téchto
motorQ pro takovéto aplikace mlze mit za
nasledek $kody na majetku, vazné zranéni
(v€etné paralyzy) nebo i smrt.

A VAROVANI

Vyfukové plyny spalovacich motort obsahuji
chemikalie, o nichz stat Kalifornie uvadi, ze
zpusobuiji rakovinu, porodni vady nebo jinak
poskozuji plod Ci reprodukci.

POZOR

Tento motor je dodavan bez oleje. Pokud
nastartujete motor bez oleje, motor se
neopravitelné poskodi. Na tento pfipad se

nevztahuje zaruka.

Poznamka: Obrazky jsou orientacni. Skute¢né
dily se mohou liSit od zde uvedenych. Kvuli
pokracujicimu zdokonalovani se skute¢ny
vyrobek miize od zde popisovaného vyrobku liSit.
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2. BEZPECNOST

A — /N VAROVANI
VAROVANI Prudké zatazeni startovaci $iliry zpét

(,kopnuti“) zatahne ruku i pazi k motoru

Benzin a jeho pary jsou extrémné
rychleji, nez stacCite zareagovat. Vysledkem
mohou byt zlomeniny, odfeniny a distorze

hoflavé a vybusné. Pozar a vybuch
mohou zpUsobit vazné popaleniny.

PRI DOPLNOVANI PALIVA kloubu.

¢ Vypnéte motor a nechejte jej vychladnout, o P¥i spousténi motoru, tahejte za $ndru o
nejméné 2 minuty, nez demontujete vicko zvolna, dokud neucitite odpor. Pak zatahnéte
nadrze. prudce.

e Nadrz plnite venku, nebo v dobfe vétraném e Pfimo spFaiens—'z Casti (noZe, obéiné’a ’
prostoru. Nepfeplniuijte ji. ozubena kola, femenice apod.) musi byt

e Benzin skladujte v dostate¢né vzdalenosti od bezpecné upevnéne.

jisker, otevieného ohné ¢i jinych zdroja

zapaleni. o /\ VAROVANI
e Zkontroluje vedeni paliva, nadrz, vicko a — .
Sroubeni na poskozeni a tésnost. Je-li treba, Otocneé dily mohou zachytit ruce, nohy,
vymérite je. vlasy, odév nebo pomucky. Muze dojit
PRI SPOUSTENI MOTORU k tézkym zranénim (amputacim a trznym
e Presvédcte se, ze jsou ha svém misté ranam).
zapalovaci svicka, tlumic¢ vyfuku, vicko e Provozuijte zafizeni jen s nasazenymi kryty.
nadrze a Cisti€ vzduchu (vlozka). e Drzte ruce a nohy v bezpecné vzdalenosti od
¢ Nestartujte motor pfi vyjmuté svicce. rotujicich ¢asti.
e Kdyz se rozlije palivo, poCkejte se startem, e Svazte si dlouhé vlasy a sejméte Sperky.
_dokud se palivo neodpafi. e Nenoste volny odév a dopliiky, které mohou
PRI OBSLUZE MOTORU byt zachyceny.
¢ Nepouzivejte syti¢, abyste motor zastauvili.
PRI DOPRAVE ZARIZENI C'E T
« Pfepravujte motor S PRAZDNOU . VAVNI i
PALIVOVOU NADRZI. Motory generuiji i oxid uhelnaty,
KDYZ MOTOR/ZARIZENI SKLADUJETE P\ Kktery je jedovaty, bezbarvy a bez
S PALIVEM V NADRZI zapachu. Vdechovani tohoto plynu
e Skladujte daleko od peci, kamen, boilert a pusobi zavraté, nevolnost a smrt.

jinych spotrebici se zapalnymi plaminky Ci e Motor startujte vzdy venku.
J'r]ymt')Zdr(.)J' zapaleni. Mohou totiz zapalit ¢ Nespoustéjte motor v uzavienych prostorech,
pary benzinu. i kdyz oteviete okna a dvere.

A VAROVANI

Spousténi motoru je provazeno
jiskfenim. Jiskry mohou zazehnout

A VAROVANI

Bézici motory produkuiji teplo. Jeho
Casti, zejména tlumic vyfuku, jsou
zvlasté horké. Dotykem s nimi
mohou vzniknout vazné

¢ Motor startujte pouze na dobfe vétranych /AN popéleniny.

mistech; nepouzivejte ho ve Vyt{ugqé? nebo Hoflavé nedistoty jako je trava, listi
hoflavém prostredi nebo v uzavienyc apod. mohou vzplanout.

hoflavé plyny v okoli a mohou dat
tak priCinu vzniku exploze a pozaru.

prostorach.
» Nepouzivejte stlatené startovaci kapaliny, * Nechejte tlumic vyfuku, valec motoru a Zebra
jejich vypary jsou hoflavé &i vybusné. atd. vychladnout, nez na né sahnete.

e Odstrante z blizkosti tlumice vyfuku a vélce
nahromadéné necistoty.
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3. POPIS CASTi MOTORU
(viz obr. 3.1 az 3.6)

A Cisti¢ vzduchu

Tlumic vyfuku

Zapalovaci svitka
Karburator

Palivova nadrz

Vicko palivové nadrze
Zatka nalévaciho hrdla / mérka oleje
Rukojet navijeciho startéru
Startér

Packa sytice

Packa plynu

Packa palivového ventilu
Olejova vypust se zatkou
Spina¢ motoru (volitelné)
Elektricky startér (volitelné)
Nastfikovac paliva

O T OZZr X« —I6OmTMmMUOO™

Identifikaéni ¢isla motoru

4. KONTROLY PRED UVEDENIM DO
PROVOZU

Pro zajisténi vasi bezpecnosti a maximalni doby
zivotnosti vasSeho zafizeni je velmi dllezité pred
uvedenim do provozu vénovat trochu ¢asu a
zkontrolovat stav motoru. Pfed uvedenim motoru
do provozu zajistéte odstranéni jakychkoli
zjisténych problémt, nebo je nechte odstranit

v autorizovaném servisu.

/\ VAROVANI

Nespravna udrzba tohoto motoru, nebo
zanedbani opravy jakéhokoli problému
pred uvedenim do provozu, mize
zapiiCinit nespravnou funkci, v jejimz
disledku mizete utrpét vazny nebo
smrtelny Uraz.

Pred kazdym uvedenim do provozu
provedte kontrolu a zajistéte odstranéni
zjiSténych probléma.

Pfed nastartovanim motoru vzdy zkontrolujte
nasledujici polozky:

1. Vy8ku hladiny oleje v motoru (viz kap. 6).
2. DoplInéni paliva do nadrze (viz kap. 7).

3. Stav vzduchového filtru (viz kap. 8).

Spinavy filtr omezuje pfivod vzduchu do
spalovani, coz zplsobuje snizeni vykonu
motoru nebo jeho nepravidelny chod.

4. Provedte celkovou kontrolu motoru:
Presvédcte se, ze zapalovaci svicka, tlumi¢
vyfuku, vi¢ko palivové nadrze a vzduchovy filtr
jsou namontovany a zajistény.

Zkontrolujte a odstrante pfipadné uniky
kapalin.

5. Zkontrolujte zafizeni pohanéné timto motorem.

Seznamte se s navodem k obsluze zafizeni
pohanéného timto motorem a provedte vSechna
opatfeni a postupy, které musi byt dodrzeny pred
nastartovanim motoru.

5. SPOUSTENI A ZASTAVOVANI
MOTORU

/\ VAROVANI

Benzin a jeho pary jsou extrémné
zapalné a vybusné. Pozar ¢i exploze
mohou zpUsobit vazné popaleniny i smrt.

/\ VAROVANI

Spaliny mohou obsahovat i oxid
uhelnaty, ktery je jedovaty, bezbarvy a
bez zapachu. Vdechovani tohoto plynu
pUsobi zavraté, nevolnost nebo smrt.

— Motor startujte vzdy venku.

— Nespoustéjte motor v uzavienych
prostorach, i kdyz oteviete okna a dvere.

/\ VAROVANI

Nespoustéjte motor, neni-li namontovana
zapalovaci sviCka. Jiskfeni mlze
zpusobit pozar nebo Uraz elektrickym
proudem. Neimysiné spusténi muze
zpusobit zachyceni (napr. za odév), uraz
nebo trzné rany.

1. Packu palivového ventilu (L) posunte do
pozice ON.

2. Packu sytice (J) nastavte do polohy CLOSE
(syceni, bohata smés).
Poznamka: Pouziti sytiCe neni obvykle nutné
pfi opakovaném spousténi teplého motoru.

3. Posunte packu plynu (K) z pozice MIN
(pomalu), pfiblizné do 1/3 rozsahu pred pozici
MAX (rychle).
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4. Dejte spina¢ motoru (N) do polohy ON
(zapnuto).

5. Ruéni startovani: Uchopte pevné rukojet
startéru (H). Tahnéte pomalu za $nuru, dokud
neucitite odpor. Pak prudce zatahnéte. Zpét
nechte Snudru volné navinout.

/\ VAROVANI

Prudké zpétné navinuti (,kopnuti®) Sidry
startéru vam strhne ruku i pazi vpred
rychleji, nez mlzete zareagovat. Muze
dojit ke zranéni (zlomenina, vykloubeni,
odfenina).

— Tahnéte pomalu za Siuru, dokud
neucitite odpor. AZ pak prudce
zatahnéte.

Poznamka: Pokud se motor zahlti, nastavte
syti€¢ (pokud je nainstalovan) na OPEN
(otevieno/chod), dejte plynovou packu (pokud
ji motor ma) na FAST (rychle) a startujte
motor, dokud nenastartuje.

6. Elektrické startovani (je volitelné): Otocte
klicek do startovaci polohy, poté jej drzte,
dokud motor nenastartuje.

Poznamka: Pokud motor nenastartuje do 5
sekund, uvolnéte klicek, a poCkejte aspon 10
sekund pfed opakovanim startu.

7. Po nastartovani postupné presurite packu
syti¢e (J) z polohy CLOSE do OPEN.

ZASTAVEN|I MOTORU

1. Posunte packu plynu (K) do polohy MIN
(pomalu).

2. Spina¢ motoru (N) dejte do polohy OFF.

3. Packu palivového ventilu (L) dejte do polohy
OFF.

6. MOTOROVY OLEJ

Doporucené oleje

— Olej je hlavnim faktorem, ktery ovliviiuje
vykon a provozni zivotnost. Pouziveijte
automobilovy olej pro ¢tyfdobé motory.

— Pro bézné pouziti doporu€ujeme pouzivat
olej SAE 10W-30. Je-li primérna teplota v
oblasti pouzivani motoru v doporu¢eném
rozsahu, Ize pouzit také oleje s jinou
viskozitou, viz tabulka.

— Udaje tykaijici se viskozity SAE a servisni
klasifikace API jsou uvedeny na etiketé na

nadobé s olejem. Pouzivejte oleje klasifikace
API SJ a vySsi.

Nepouzivejte zadné specialni pfisady
(aditiva).

80
| I | | |
30 =20 10 0 10 20 30

100°F

40°C

Pozndmka: Za teplot pod 4 °C zpusobi pouziti
oleje SAE 30 obtizny start. Za teplot vySSich nez
27 °C se mlize u oleju tfidy SAE 10W-30 zvysit
jejich spotfeba. Kontrolujte hladinu oleje Castéji.

Kontrola / doplnéni oleje (viz obr. 6.1 a2 6.2)

— Ustavte motor do vodorovné polohy.

— Vycistéte okoli mérky oleje od viech
necistot.

1. VySroubujte mérku oleje (G) z hrdla a otfete
ji Cistym hadrem.

2. U modelu s kratkou mérkou (viz obr. 6.1)
vsunte mérku do nalévaciho hrdla, ale
neSroubuijte ji do n&j. U modell s nastavcem
(viz obr. 6.2) tuto mérku do hrdla
zaSroubuijte.

3. Vytahnéte mérku a zjistéte vysku hladiny
oleje. Ujistéte se, Ze je na mérce na rysce
FULL (MAX).

4. Pokud je tam oleje malo, dolijte pomalu a
opatrné olej nalévacim hrdlem. Nepfeplfujte.
Po pfidani minutu poc¢kejte a znovu hladinu
zméfte.

5. Nasadte a utdhnéte mérku oleje.

POZOR: Provozovani motoru s nedostatkem
oleje muze vést k jeho trvalému poskozeni.

7. PALIVO

— Pouzivejte Cisty, Cerstvy bezolovnaty benzin
s minimalnim oktanovym Cislem 86.

— Benzin s obsahem etanolu do 10%, €i do
15% MTBE (metyl-terc-butyl ether) je
pFipustny.

POZOR: Nepouzivejte neschvéleny benzin, jako

je E85. Nepfidavejte do benzinu olej, ani motor
neupravujte na alternativni paliva. PoSkodily by
se komponenty motoru a zruSila by se tim zaruka
na motor. Pro ochranu palivového systému pred
tvorbou gumovych slozek vmicheijte do paliva
stabilizator paliva. VSechna paliva nejsou stejna.
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Tento motor je certifikovan pro provoz na benzin
a pro kontrolu emisi plati systém EM (Engine
Modifications).

Doplnovani paliva (viz obr. 7.1)
/\ VAROVANI
Benzin a jeho pary jsou extrémne
zapalné a vybusné.
Pozar Ci exploze mohou zpusobit vazné
popaleniny i smrt.
— Vypnéte motor a nechejte jej aspori 2
minuty chladnout, nez sejmete vicko
palivové nadrze.

— Palivo dopliujte vzdy venku, nebo v
dobfe vétraném prostoru.

— Benzin ukladejte mimo dosah jisker,
otevienych ohiid, zapalnych plaminku
spotiebicu &i jinych potencialnich zdrojt
zapaleni. Mohou totiz zapalit pary
benzinu. Zkontrolujte rozvod paliva,
nadrz, vicko a Sroubeni na poskozeni a
tésnost. Je-li treba, vymérite je.

— Jestlize se palivo rozlije, poCkejte se
startem motoru, dokud se rozlité palivo
neodpafi.

1. Vycistéte okoli vicka nadrze od necistot.
Sejméte vicko.

2. Naplnte palivovou nadrz benzinem. Palivovou
nadrz neprepliujte. Ponechejte prostor pro
expanzi paliva tim, Zze pfi plnéni neprekrocCite
uroven spodku hrdla nadrze.

3. Nasadte zpét vicko nadrze.

Benzin béhem skladovani oxiduje a rozklada se.
Rozlozeny benzin zhorSi startovani motoru a
zanecha v palivovém systému usazeniny, které
jej ucpou.

Doba, po kterou je mozné ponechat benzin v
palivové nadrzi a karburatoru bez zpisobeni
funk&nich problému, se lisi v zavislosti na
riznych faktorech, jako je napfiklad druh
benzinu, skladovaci teplota a zda je nadrz
Castecné nebo zcela naplnéna. Vzduch v
Castecné naplnéné nadrzi podporuje rozklad
benzinu. Vysoké skladovaci teploty podporuiji
rozklad benzinu. Problémy se mohou projevit
béhem nékolika mésicu nebo i dfive, pokud pro
dopInéni nadrze nebyl pouzit Cerstvy benzin.
Doporucujeme tedy nepouzivat benzin starSi nez
30 dna.

8. UDRZBA

DULEZITOST UDRZBY

Kvalitni udrzba je nezbytna pro zajisténi
bezpecného, hospodarného a bezporuchového
provozu. Napomaha také k ochrané zivotniho
prostredi.

/\ VAROVANI

Nespravna udrzba nebo zanedbani
opravy jakéhokoli problému pred
uvedenim do provozu mlze zapricinit
nespravnou funkci, v jejimz disledku
muZzete utrpét vazny nebo smrtelny Uraz.
Vzdy dodrzujte doporuéeni a plany
kontrol a udrzby uvedené v tomto
navodu.

Abychom vam usnadnili spravnou péci o vas
motor, uvadime na nasledujicich strankach plan
udrzby, postupy béznych kontrol a postupy
provadéni jednoduché udrzby s pouzitim
zakladniho ruéniho naradi.

vyzaduji specialni naradi, je nejlépe svérit
profesionalim a jsou obvykle provadény nasim
technikem nebo dalSimi kvalifikovanymi
mechaniky.

Plan udrzby je platny pro normalni provozni
podminky.

Pokud motor provozujete ve ztizenych
podminkéach, napfiklad v trvalém provozu na
vysoky vykon nebo za vysokych teplot, anebo jej
pouzivate v abnormalné vihkém nebo prasném
prostfedi, konzultujte provadéni servisu s vasim
prodejcem a vyzadejte si doporuceni pro vase
individualni potfeby a podminky pouziti.

BEZPECNOSTNI OPATRENI PRI UDRZBE
Dale v textu uvadime néktera dllezita
bezpec€nostni opatfeni. Neni v§ak v naSich silach
varovat vas pred vSemi pfipadnymi riziky, ktera
mohou nastat pfi provadéni udrzby. Pouze vy
mUzete rozhodnout, zda byste méli ¢i neméli
dany ukon provadét.

/\ VAROVANI
V pripadé nedodrzeni pokynu a opatfeni
k provadéni udrzby se vystavuijte riziku
vazného nebo i smrtelného urazu.
Vzdy dodrzujte opatieni a postupy
uvedené v tomto navodu.
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BEZPECNOSTNI OPATRENI

Pfed zahajeni jakychkoli Ukon( udrzby nebo

oprav se ujistéte, zZe je motor vypnuty. Tim

eliminujte nékolik potencialnich rizik:

- Nebezpedi otravy kysli€nikem uhelnatym
z vyfukovych plynd.
Kdykoli provozujete motor, zajistéte
odpovidajici a u¢inné vétrani.

- Popaleniny zptsobené horkymi
soucastmi.

soucasti pouzivejte pouze nehoflava
rozpoustédla, nikdy nepouzivejte benzin.
Dodrzujte bezpe¢nou vzdalenost soucasti,
které prichazeji do styku s benzinem, od
hoficich cigaret, zdroju jisker a otevieného
ohné.

Méjte na paméti, ze autorizovany servis nasi
spole¢nosti zna vas motor nejlépe a je piné
vybaven k provadéni jeho udrzby a oprav.

Z duvodu zajisténi nejvyssi kvality a
spolehlivosti pouzivejte pro opravy a vymény

Pred tim, nez se jich dotknete, nechte
motor a vyfukovy systém vychladnout.

- Uraz zptisobeny pohyblivymi souastmi.
Nespoustéjte motor, pokud k tomu tento
navod nenabada.

Pfed zahajenim prace si prectéte navod

k obsluze a ujistéte se, ze mate k dispozici

potfebné naradi a schopnosti k provedeni

daného ukonu.

Za ucelem zamezeni nebezpedi pozaru a
vybuchu postupujte opatrné a k €isténi

PLAN UDRZBY

pouze nove originalni dily nebo jejich

rovnocennou nahradu.

POZOR: Pfi manipulaci je nutné naklanét motor
tak, aby nedochazelo k preliti motorového oleje
do prostoru valce, vzduchového filtru nebo
tlumice vyfuku. Toto zplsobuje obtize pfi

startovani nebo znehodnoceni viozky

vzduchového filtru. Motor naklanéjte pouze tak,
aby zapalovaci svicka byla vzdy nahofe.

Interval pravidelné udrzby
POLOZKA Pred Prvnich | Kazdé 3 | Kazdych Kazdy Kazdé
. i oo kazdym | 5hodin | mésice | 6 mésicl | rok nebo | dva roky
Provedte kazdy uvedeny mésic nebo v
interval provoznich hodin (podle toho, co pouztim nebo.25 nebo_50 10(.) nebo .250
nastane dfive) hodin hodin hodin hodin
L Kontrola o]
Motorovy olej —
Vyména o o (2)
Kontrola o
Vzduchovy filtr Vycisténi o (1)
Vymeéna o
L. Kontrola - sefizeni o
Zapalovaci sviCka —
Vyména o
Lapac jisker (je-li) Vycisténi o
Eahvova nadrz a Vygisténi o (3)
iltr
Palivové vedeni Kontrola / vyména o (3)
Volnobézné otaCky | Kontrola - sefizeni o (3)
Vile ventild Kontrola - sefizeni o (3)
Brzda setrvacniku Kontrola o (3)
Spalovaci prostor Vydcisténi Kazdych 200-250 provoznich hodin (3)

(1) P¥i provozu v prasném prostiedi provadeéjte udrzbu Casté;ji.
(2) P¥i provozu ve vysokém zatizeni provadéjte vymeénu motorového oleje po kazdych 25 provoznich hodinach.
(3) Tyto polozky by mél provadét pouze autorizovany servis.
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UDRZBA VZDUCHOVEHO FILTRU

(viz obr. 8.1)

Zaneseny vzduchovy filtr omezuje prutok
vzduchu do karburatoru a ma za nasledek nizky
vykon motoru. Vzduchovy filtr kontrolujte pfed
kazdym pouzitim motoru. Vzduchovy filtr bude
vyzadovat Castéjsi Cisténi, pokud je motor
provozovan v praSném prostredi.

/\ VAROVANI

Provozovani motoru bez vzduchového
filtru nebo s poSkozenym vzduchovym
filtrem bude mit za nasledek pronikani
necistot do motoru a jeho rychlé
opotiebeni. Na tento typ zavad se
nevztahuje zaruka.

Demontaz / montaz vzduchového filtru

1. Demontujte matici (1), je-li pouzita, pfipadné
stisknéte zapadky (3) nebo pootocte krytem
(2) aby se uvolnily zapadky, a sejméte kryt.

2. Vyjméte filtr (4). Postupujte opatrné, aby

prach a Spina nenapadaly dovnitf drzaku

(6).

Vycistéte filtr nebo ho vyménte za novy.

4. V pripadé olejem pInéného filtru naplite
drzak filtru Cistym motorovym olejem az po
rysku na drzaku (6).

5. Filtr (4) sestavte a namontujte zpét. Dbejte
na spravné usazeni tésnici viozky (5), je-li
pouzita.

w

Cisténi vzduchového filtru

1. V pfipadé dvojitého filtru oddélte z papirové
vlozky molitanovy predfiltr.

2. Papirovou vlozku poklepem zbavte volného
prachu.

3. Molitanovy filtr/pfedfiltr umyjte teplou vodou
se saponatem ¢i mydlem. Nechejte jej
ddkladné vyschnout. Pfed zpétnou montazi
jej namocte do Cistého motorového oleje a
promnéte. PfebyteCny olej vymackejte do
suchého cCistého hadru.

Poznamka: Pokud je jakakoli ¢ast filtru
poSkozena nebo se nedafi ji vycistit,
vymeéiite ji za novou.

4. V pripadé dvojitého filtru na papirovou
vloZzku nasadte predfiltr.

5. Filtr namontujte zpét.

Poznamka: K Cisténi filtru neuzivejte
stlaceny vzduch, ani rozpoustédla. Hrozi
riziko poSkozeni.

KONTROLA ZAPALOVACI SVICKY

(viz obr. 8.2)

Sejmeéte kabelovou koncovku ze zapalovaci
svi¢ky a demontuijte ji. Skrabkou nebo draténym
kartacem oCistéte elektrody od karbonovych
usad.

Zkontrolujte, zda sviCka neni opotfebovana nebo
poskozena, zda izolace svi¢ky neni popraskana
apod. V pripadé potfeby vyménte svitku za
novou.

Zkontrolujte a v pfipadé potfeby upravte mezeru
mezi elektrodami zapalovacich svicek. Mezera
musi byt 0,7 - 0,8 mm. Chcete-li zménit mezeru,
ohybejte pouze bocni elektrodu.

Zapalovaci svi¢ku nasroubujte rukou zpét. Poté ji
klicem utdhnéte, aby doSlo ke stlaceni podlozky.
PFi opétovné montazi pivodni zapalovaci svi¢ky
dotahnéte svi¢ku po usazeni jesté o dalsi 1/8 az
1/4 otacky. P¥i montazi nové zapalovaci svicky
dotahnéte sviCku po usazeni jesté o dalsi 1/2
otacky.

Nasadte zpét kabelovou koncovku na
zapalovaci svicku.

Doporucena zapalovaci svitka: Torch F7RTC
nebo ekvivalentni.

POZOR: Pouziti nespravné zapalovaci svicky
muze zpUsobit poskozeni motoru.

VYPUSTENI OLEJE
(viz obr. 8.3)

/N\ VAROVANI
PFi vypousténi oleje vypustnim otvorem,
musi byt prazdna palivova nadrz, jinak
muze palivo unikat s rizikem pozaru i
vybuchu.

Motorovy olej vypoustéjte pfi teplém motoru.

Teply olej se vypusti rychleji a zcela, vetné

necistot.

1. VySroubujte mérku oleje (G).

2. Pripravte si na olej vhodnou nadobu.

3. VySroubujte spodni zatku (M) a nechejte olej
vytéci do naddoby.
Poznamka: Pro vypousténi oleje Ize pouzit
odsavacku oleje, diky které Ize odcerpat olej
z motoru bez nutnosti naklanéni motoru a
odcerpavani paliva nebo demontaze spodni
zatky. Informujte se u svého prodejce.

4. ZaSroubujte zatku s tésnénim do otvoru a
dotahnéte ji klicem.

5. Motor umistéte do vodorovné polohy a
naplite jej po horni znacku na mérce
doporu¢enym olejem (viz vyse).
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POZOR: Pouzity (,vyjety“) olej je nebezpecny
odpad a musi byt zlikvidovan dle platnych
predpisu. Nevylévejte jej s domovnim odpadem.
Provéfte si u mistnich ufadi nebo svého
prodejce moznosti bezpecéné likvidace.

KONTROLA TLUMICE VYFUKU

/\ VAROVANI
Motory za chodu produkuiji teplo. Casti
motoru, zvlasté tlumic vyfuku, se znacné
zahfivaiji.
Dotykem s horkymi ¢astmi mohou
vzniknout i vazné spaleniny.
Vzplanout mohou i hoflavé necistoty,
listi, trava apod.
— Nez na né sahnete, nechejte vyfuk,

valec atd. vychladnout.

— Odstranujte nahromadéné necistoty
apod. z okoli tlumi€e vyfuku a valce.

PRIPOJENI AKUMULATORU (VOLITELNE)
(viz obr. 8.4)

POZOR: Davejte pozor, abyste nezapojili
akumulator s opacnou polaritou, nebot by doslo
ke zkratovani nabijeciho systému.

Poznamka: Pouzivejte 12V akumulator
s vykonovou kapacitou alespon 18 Ah.

1. Pripojte kladny (+) kabel ke svorce startéru

2. Pfripojte zaporny (-) kabel k montaznimu
Sroubu na motoru nebo jinému vhodnému
mistu na motoru.

3. Pfripojte kladny (+) kabel ke kladnému (+)
polu na akumulatoru.

4. Pripojte zaporny (-) kabel k zapornému (-)
polu na akumulatoru.

5. Naneste na svorky a konce kabel( vhodné
mazivo.

VYPUSTENI PALIVA Z NADRZE A

VYCISTENI ODKALOVACI MISKY

(viz obr. 8.5)

Vypusténi paliva

1. Uzavrete pfivod paliva. Packu palivového
ventilu (je-li pouzita) méjte v pozici OFF.

2. Pod karburator umistéte vhodnou nadobu
nebo pouzijte trychtyf s hadici.

3. Odsroubujte vypoustéci Sroub (1).

4. Otevrete privod paliva. Packu palivového
ventilu posunte do pozice ON. Vypustte
zbyvaijici palivo v nadrzi i karburatoru.

Vycisténi odkalovaci misky karburatoru

1. Vypustte palivo z nadrze a karburatoru.

2. Sejméte misku (2). Nalijte do ni vhodné
nehoflavé rozpoustédlo, vycCistéte ji a nechte
vyschnout.

3. PFimontazi zpét dbejte na usazeni tésniciho
O-krouzku (3).

SERIZOVANI KARBURATORU

Nikdy karburator nesefizujte! Byl nastaven v
tovarné vyrobce, aby fungoval efektivhé ve
vétSiné podminek. Jestlize vSak potfebuje
seridit, obratte se na autorizovany servis.
POZOR: Vyrobce zafizeni, které tento motor
pohani, specifikuje maximalni provozni otacky
zafizeni. Tyto otacky neprekracujte!

Vas motor je nastaven z vyroby pro provoz v
nadmorské vySce nizSi nez 1500 m. V pfipadé
potfeby Vas motor musi byt znovu prenastaven
pro provoz nad nadmoiskou vySkou 1500 m.
Provoz motoru s nespravnym usporadanim
motoru v dané nadmorské vySce muaze zvysit
jeho emise, zvysit spotfebu paliva, snizit vykon a
zpUsobit nevratné poskozeni. Motory
konfigurované pro provoz ve vysoké nadmorské
vysce nemohou byt provozovany ve
standardnich podminkach nadmorské vysky.
Kvalifikované servisni stfedisko by mélo zajistit,
aby byl vas motor spravné konfigurovan pro vasi
polohu.

9. SKLADOVANI

CISTENI

Pokud byl motor v provozu, nechte jej minimalné
pul hodiny pred &isténim vychladnout.

Vycistéte vnéjsi plochy motoru a opravte
vSechna poskozeni laku a na povrchy, které
mohou podléhat korozi, naneste tenkou vrstvu
oleje.

/N\ VAROVANI

Ostrikani zahradni hadici nebo umyti
tlakovym Cisticem mulze mit za nasledek
proniknuti vody do vzduchového filtru a
otvoru tlumice vyfuku. Ve vzduchovém
filtru se voda nasakne do vlozky filtru a
voda, ktera pronikne vzduchovym filtrem
nebo tlumi¢em vyfuku mize vniknout do
valce motoru a poskodit jej.



PRIPRAVA NA USKLADNENI MOTORU

Spravna pfiprava na uskladnéni je nezbytna pro
udrzeni bezporuchovosti a pékného vzhledu
motoru. Nasledujici kroky vam pomohou zabranit
korozi motoru a naslednému zhorSeni funkce a
vzhledu motoru. Usnadni vam také nastartovani
motoru pfi opétovném pouziti.

/\ VAROVANI

Pri skladovani zarizeni s palivem v
nadrzi: Zafizeni ukladejte tam, kde
nebude v blizkosti peci, kamen, boilert a
jinych spotrebicll se zapalovacimi
plaminky €i jinych potencialnich zdrojl
zapaleni. Mohou totiz zapalit pary
benzinu.

Nasleduijici opatfeni je tfeba pfijmout pro
skladovani vaseho zafizeni na dobu delSi, nez
30 dnU, nebo na zimni sezénu:

¢ Vyménte olej, dokud je motor teply.

e QOcistéte motor, odstrante veSkeré
necistoty.

e Vypustte vSechno palivo do vhodného

kanystru a ulozte je. Pfidani stabilizatoru
paliva prodlouzi skladovatelnost paliva.

Poznamka: Benzin béhem skladovani
oxiduje a rozklada se. Rozlozeny benzin
zhorsi startovani motoru a zanecha v
palivovém systému usazeniny, které jej
ucpou. Pokud dojde béhem skladovani k
rozlozeni benzinu, mize to mit za
nasledek nutnost opravy nebo vymény
karburatoru a dalSich soucasti palivového
systému. Na poskozeni palivového
systému nebo problémy s funkénosti
motoru, které jsou diisledkem zanedbani
pfipravy na uskladnéni, se nevztahuje
zaruka. Doporucujeme nepouzivat benzin
starSi nez 30 dn(.

¢ \yjméte zapalovaci sviCku a nalijte
Cajovou Izi€ku (15 ml) oleje do valce
otvorem pro svicku.

o Osm- az desetkrat proto¢te motor tahem
za startovaci Snaru (pomalu!). Tim se
promaze pracovni povrch valce i pistu.
NaSroubujte a dotahnéte zapalovaci svicku
nazpét. Zbytkovy olej se pfi pozdéjSim
provozu spali. To mlze zplsobit pfi
prvnich startech vyvoj bilého koure z
vyfuku.

o Stroj skladujte ve vodorovné pracovni
poloze se zapalovaci svickou motoru
obracenou nahoru. Neskladujte zafizeni se
svickou obracenou dol.

Poznamka: UloZzeni motoru se svitkou
obracenou jinym nez doporu¢enym
smérem ma za vysledek obtizné startovani
a kour z vyfuku (olej se dostane do
nezadoucich prostor(i motoru).
V nékterych pripadech je nutny zasah
autorizovaného servisu.

e V pfipadé pouziti akumulatoru provedte
jeho dobiti; toto zopakujte, pokud stroj
skladujete déle nez 3 mésice.

o Prostor skladu ma byt Cisty a suchy.
VlIhkost podporuje vznik koroze.

¢ P¥i obnoveni provozu po skladovani
pouzivejte vzdy Cerstvy benzin. Pfed
uvedenim do provozu provedte provozni
kontroly (viz plan udrzby a spousténi
motoru).

PREPRAVA

/N\ VAROVANI
PFi dopravé zafizeni: Prepravujte
chladny motor s PRAZDNOU palivovou
nadrzi nebo uzavienym palivovym
ventilem.

Za ucelem snizeni rizika uniku paliva zajistéte
motor béhem pfepravy ve vodorovné poloze.

10. ZARUCNI PODMINKY

Zarucni doba je uvedena na prodejnim dokladu,
nejméné vSak 24 mésic, a zacina dnem
prevzeti vyrobku, coz je tfeba prokazat
originalnim prodejnim dokladem. Zaruka se
nevztahuje na dily podléhajici rychlému
opotfebeni, baterie a na Skody vzniklé v
dasledku pouzivani nespravného pfislusSenstvi a
oprav za pouziti neoriginalnich dilu a v dusledku
pouziti nasili, tderu nebo rozbiti a svévolného
pretizeni motoru. V ramci zaruky se provadi
pouze vyména vadnych dild, a ne kompletnich
pristroji. Opravy v zaruce sméji provadét pouze
autorizované opravny nebo podnikovy servis. V
pripadé ciziho zasahu zaruka zanika.
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11. ODSTRANOVANI ZAVAD

MOTOR NESTARTUJE

Mozna pricina

Oprava

1. Elektricky startér:
zkontrolujte akumulator

Vybity akumulator.

Nabijte akumulator.

2. Zkontrolujte polohy
ovladacich prvki

PFivod paliva je uzavien.

Otevrete privod paliva.

Ovladaci prvky nejsou v poloze
pro startovani motoru.

Nastavte spravné polohy
ovladacich prvku.

3. Zkontrolujte palivo

Nedostatek paliva.

Doplnite palivo.

Spatné palivo. Motor ulozen bez
oSetreni paliva nebo bez
vypusténi paliva nebo je pouzito
nevhodné palivo.

Vyprazdnéte palivovou nadrz a
karburator. Naplnte nadrz Cerstvym
palivem.

4. Demontujte a
zkontrolujte zapalovaci
svicku

Vadna nebo zanesena svicka
nebo svi¢ka s nespravnou
vzdalenosti mezi elektrodami.

Upravte vzdalenost nebo vyménte
zapalovaci svicku.

Zapalovaci svitka je mokra od
paliva (pfeplaveny motor).

Osuste zapalovaci sviCky a znovu ji
namontujte. Nastartujte motor

s plynovou packou v poloze
RYCHLE.

5. Predejte motor
autorizovanému servisu

Zanesena palivova soustava,
porucha karburatoru, zavada
zapalovani, zadfeny ventil atd.

Je-li nutné, vadné dily vyménte
nebo opravte.

MALY VYKON MOTORU

Mozn3 pri€ina

Oprava

1. Zkontrolujte vzduchovy
filtr

Zanesené vlozky filtru

Vycistéte nebo vyménte viozky
filtru.

2. Zkontrolujte palivo

Nedostatek paliva.

Doplrite palivo.

Spatné palivo. Motor uloZen bez
oSetfeni paliva nebo bez
vypusténi paliva nebo je pouzito
nevhodné palivo.

Vyprazdnéte palivovou nadrz a
karburator. Napliate nadrz Cerstvym
palivem.

3. Predejte motor
autorizovanému servisu

Zanesena palivova soustava,
porucha karburatoru, zavada
zapalovani, zadfeny ventil atd.

Je-li nutné, vadné dily vyménte
nebo opravte.

NEPRAVIDELNY CHOD
MOTORU

Mozn3 pri€ina

Oprava

1. Zkontrolujte zapalovaci
svicku

Vadna zapalovaci svicka.

Vyménte zapalovaci svicku.

Svi¢ka ma nespravnou
vzdalenost mezi elektrodami.

Upravte vzdalenost mezi
elektrodami na 0,7-0,8 mm.

2. Zkontrolujte vzduchovy
filtr

Zanesené vlozky filtru

Vycistéte nebo vyménte viozky
filtru.

Pokud potize pretrvavaji, kontaktujte svého prodejce nebo autorizovany servis.

Doporuc€ujeme, abyste ve vécech udrzby, servisu a nahradnich dili motoru vzdy kontaktovali naSeho
autorizovaného zastupce (dealera). Pouzivejte pouze originalni nahradni dily.
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Preklad pévodného navodu na pouZitie

1. BEZPECNOSTNE UPOZORNENIA

Symbol nebezpecenstva A sa pouziva na
zdOraznenie bezpecnostnej informacie

o nebezpecenstve, ktoré mbze viest ku zraneniu.
Signalne slova NEBEZPECENSTVO,
VAROVANIE alebo POZOR sa pouzivaju spolu
s tymto symbolom na vyznacenie
pravdepodobnosti a potencialnej vaznosti
poranenia. Okrem toho, symbol nebezpecenstva
moze byt pouzity na reprezentaciu druhu
nebezpecenstva.

A NEBEZPECENSTVO upozorfiuje na
nebezpecenstvo, ktoré ma za nasledok
smrt alebo vazne zranenie.

A VAROVANIE upozorniuje na
nebezpecenstvo, ktoré by mohlo mat za
nasledok smrt alebo vazne zranenie.

POZOR upozorruje na nebezpecenstvo,
ktoré by mohlo mat za nasledok mensie
alebo mierne poranenie.

POZOR pokial je toto slovo pouzité bez
symbolu nebezpecenstva, upozornuje na
situaciu, ktora by mohla viest k poSkodeniu
stroja.

Tento navod obsahuje upozornenia na
nebezpecenstva a rizika spojené s motormi

a pokyny, ako sa im vyhybat. Pretoze skuto¢ne
nevieme, aké zariadenie budete motorom
pohanat, je dolezité, aby ste si precitali cely tento
navod a pochopili véetky tieto varovania

a pokyny, ale aj pokyny pre tymto motorom
pohanané zariadenia.

Obsah

1. Bezpecnostné upozornenia ................... 11
2. BezpeCnost ........cccceueuiiiieeeee e 12
3. Popis Castimotora..............ccoevvvveeeneennn. 13
4. Kontroly pred uvedenim do prevadzky.....13
5. Startovanie a zastavovanie motora......... 13
6. Motorovy 0lej ......covvvveeiiiiiiiiiiiiiieeeeee, 14
7.PaliVO .o 14
8. UdrZba ..o 15
9. Skladovanie............coueveeeeveiiiiiiiiiiiiiiiinans 19
10. Zaru¢né podmienky ..........ccccccvvmnnnnnnnnns 19
11. Odstranovanie poruch ..............ccccuueeee 20
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SYMBOLY NE'BEZPEéENSTVA SPOJENE
S TYMTO MOTOROM:

Pozor L] manua

ngi?gh =77 Olej

Eg\;:.ﬁ] i} Palivo
JA\ vivary ‘\‘ Sytic (Kiapka)
) Pomaly 9 Rychlo

A VAROVANIE

Neschvalujeme a nedavame opravnenie pre
pouzitie tychto motorov pre terénne trojkolky
(ATV), motocykle, rekreatné motokary, lietadla
alebo vozidla uréené na preteky. Pouzitie tychto
motorov pre takéto aplikacie méze mat za
nasledok $kody na majetku, vazne zranenie

(vratane paralyzy) alebo aj smrt.

A VAROVANIE

Vyfukové plyny spafovacich motorov obsahuju
chemikalie, o ktorych Stat Kalifornia uvadza, ze
spOsobuju rakovinu, pdérodné chyby alebo inak
poskodzuju plod &i reprodukciu.

POZOR

Tento motor odchadza od vyrobcu bez olejovej
naplne. Ak nastartujete motor bez oleja,
neopravitefne sa poskodi. Nebude mozné
uplatnit zaruku.

Poznamka: Obrazky su orientacné. Skutocné
diely sa mézu lisit od tu uvedenych. Kvoli
pokracujucemu zdokonalovaniu sa skuto¢ny
vyrobok méze od tu popisovaného produktu lisit.
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2. BEZPECNOST

A VAROVANIE
Benzin a jeho pary su extrémne
horfavé a vybusné. Poziar a vybuch
mo&zu spdsobit vazne popaleniny.
PRI DOPLNANI PALIVA

e Vypnite motor a nechajte ho vychladnut,
najmenej 2 minuty, kym demontujete vrchnak
nadrze.

» Nadrz pliite vonku alebo v dobre vetranom
priestore. Nepreplnajte ju.

¢ Benzin skladujte v dostato¢nej vzdialenosti od
iskier, otvoreného ohfa alebo inych zdrojov
otvoreného ohna.

¢ Skontroluje vedenie paliva, nadrz, vrchnak
a zavity, €i nie su podkodené a Ci tesnia. Ak je
to potrebné, vymernite ich.

PRI SPUSTANI MOTORA

¢ PresvedCte sa, Ze su ha svojom mieste:
zapalovacia sviec€ka, timi¢ vyfuku, vrchnak
nadrze a Cisti¢ vzduchu (vlozka).

¢ Nestartujte motor pri vybratej sviecke.

¢ Ked sa rozleje palivo, poCkajte so Startom,
pokym sa palivo neodpari.

PRI OBSLUHE MOTORA

¢ Nepouzivajte syti¢, aby ste motor zastavili.

PRI DOPRAVE ZARIADENIA

« Prepravujte motor S PRAZDNOU
PALIVOVOU NADRZOU.

KED MOTOR/ZARIADENIE SKLADUJETE
S PALIVOM V NADRZ|

e Skladujte d'aleko od peci, kachli, bojlerov
a inych spotrebicov so zapalnymi plamienkami
¢i inymi zdrojmi zapalenia. M6zu totiz zapalit
pary benzinu.

A VAROVANIE

Prudké zatiahnutie Startovacej $nury spat
(,nakopnutie“) zatiahne ruku aj pazu k

motoru rychlejSie, ako stihnete zareagovat.
Vysledkom mozu byt zlomeniny, odreniny
a dystrofia kibov.

e Pri spusteni motora, tahajte za $nuru
pozvolna, kym neucitite odpor. Potom
zatiahnite prudko.

¢ Priamo prispajkované Casti (noze, obezné
a ozubené kolesa, remenica apod.) musia byt
bezpecne upevnené.

A VAROVANIE

Otocné diely mézu zachytit ruky, nohy,
vlasy, odev alebo pomécky. Méze dojst

k tazkym zraneniam (amputacii a trznym
ranam).

¢ Prevadzkuijte zariadenie len s nasadenymi
krytmi.

¢ Drzte ruky aj nohy v bezpecnej vzdialenosti od
rotujucich Casti.

e Zviazte si dIhé vlasy a zlozZte Sperky.

¢ Nenoste volny odev a doplnky, ktoré m6zu byt
zachytené.

A VAROVANIE

Motory generuju aj oxid uholnaty,
ktory je jedovaty, bezfarebny a bez

zapachu. Vdychnutie tohto plynu
spOsobi zavraty, nevolnost a smrt.

¢ Motor Startujte vzdy vonku.

¢ Nespustajte motor v uzatvorenych priestoroch
ani pri otvorenych oknach a dverach.

A VAROVANIE

Spustenie motora je sprevadzané
iskrenim. Iskry mézu zapalit

horfavé plyny v okoli a m6zu dat
tak pri€inu vzniku explozie
a poziaru.

¢ Motor Startujte len na dobre vetranych
miestach, nepouzivajte ho vo vybusnom alebo
horfavom prostredi alebo v uzavretych
priestoroch.

e Nepouzivajte ani stlatené Startovacie
kvapaliny, ktorych vypary su horfavé aj
vybusné.
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A VAROVANIE
Motory v chode produkuju teplo.
Jeho Casti, najma timic vyfuku, su
zvlast horuce. Dotykom s nimi

moézu vzniknut vazne popaleniny.
Horfavé necistoty ako je trava, listie
apod. mézu vzplanut.

¢ Nechajte timi¢ vyfuku, valec motora a rebra
atd. vychladnut, dovtedy na nich nesiahaijte.

o Odstrante z blizkosti timi¢a vyfuku a valca
nazhromazdené necistoty.
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3. POPIS CASTi MOTORA
(vid obr. 3.1 az 3.6)
A Cisti¢ vzduchu
TImi¢ vyfuku
Zapalovacia svieCka
Karburator
Palivova nadrz
Vrchnak palivovej nadrze
Zatka nalievacieho hrdla / mierka oleja
Rukovéat navijacieho Startéra
Startér
Packa sytica
Packa plynu
Packa palivového ventilu
Olejova vypust so zatkou
Spina¢ motoru (volitefny)
Elektricky Startér (volitelny)
Vstrekovac paliva

O T OZZrr X« —I6OmTMmMUOOwW

Identifikacna &isla motoru

4. KONTROLY PRED UVEDENIM DO
PREVADZKY

Pre zaistenie vasej bezpecnosti a maximalnej
doby zivotnosti vasho zariadenia je velmi délezité
pred uvedenim do prevadzky venovat trochu
¢asu a skontrolovat stav motora. Pred uvedenim
motora do prevadzky zaistite odstranenie
akychkolvek zistenych problémov, alebo ich
nechajte odstranit v autorizovanom servise.

/\ VAROVANIE
Nespravna udrzba tohto motora, alebo
zanedbanie opravy akéhokofvek
problému pred uvedenim do prevadzky,
moze zapriCinit nespravnu funkciu, v
ktorej dosledku mozete utrpiet vazny
alebo smrtefny Uraz.
Pred kazdym uvedenim do prevadzky
vykonaijte kontrolu a zaistite odstranenie
zistenych problémov.

Pred nastartovanim motora vzdy skontrolujte
nasledujuce body:

1. Vy8ku hladiny oleja (vid kap. 6).
2. Doplnenie paliva do nadrze (vid kap. 7).
3. Stav vzduchového filtra (vid' kap. 8).
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Spinavy filter obmedzuje privod vzduchu do
spalovania, ¢o spdsobuje znizenie vykonu
motora alebo jeho nepravidelny chod.

4. Spravte celkovu kontrolu motora:

PresvedcCte sa, ze zapalovacia sviecka, timic
vyfuku, vrchndk palivovej nadrze a vzduchovy
filter s namontované a zaistené.

Skontrolujte a odstrarite pripadné uniky
kvapalin.

5. Skontrolujte zariadenie pohanané tymto
motorom.

Zoznamte sa s navodom na obsluhu zariadenia
pohananého tymto motorom a vykonaijte vSetky
opatrenia a postupy, ktoré musia byt dodrzané
pred nastartovanim motora

5. STARTOVANIE A ZASTAVOVANIE
MOTORA

/\ VAROVANIE
Benzin a jeho pary su extrémne zapalné
a vybusné. Poziar alebo vybuch m6zu
spOsobit vazne popaleniny aj smrt.

/\ VAROVANIE
Spaliny motora mézu obsahovat aj oxid
uhofnaty, ktory je jedovaty, bezfarebny a
bez zapachu. Vdychovanie tohto plynu
spOsobuje zavraty, nevofnost alebo
smrt.
— Motor Startujte vzdy vonku.
— Nerozbiehajte motor v uzatvorenych

priestoroch ani ked otvorite okna
a dvere.

/\ VAROVANIE
Nespustajte motor, ak nie je
namontovana zapafovacia sviecka.
Iskrenie moze sposobit poziar alebo Uraz
elektrickym prudom. Neumyselné
spustenie moze spdsobit zachytenie
(napr. za odev), Uraz alebo trzné rany.

1. Packu palivového ventilu (L) posurite do
pozicie ON.

2. Packu sytic¢a (J) nastavte do polohy CLOSE
(sytenie, bohata zmes).
Poznamka: Pouzitie sytica nie je obvykle nutné
pri opakovanom spustani teplého motora.
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3. Posunte packu plynu (K) z pozicii MIN
(pomaly), priblizne do 1/3 rozsahu pred
poziciou MAX (rychlo).

4. Daijte spina¢ motora (N) do polohy ON
(zapnuté).

5. Ruéné Startovanie: Uchopte pevne rukovat
$nury Startéra (H). Tahajte pomaly za $naru,
pokym nepocitite odpor. Potom prudko
zatiahnite. Spat nechajte Snuru volne navinut.

/\ VAROVANIE
Prudké spatné navinutie (,kopnutie®)
Snury Startéra vam strhne ruku aj pazu
vpred rychlejSie, ako mdzete zareagovat.
Mo6ze dojst ku zraneniu (zlomenina,
vykibenie, odrenina).

Tahajte pomaly za $ntru, pokym neuciti-

te odpor. Az potom prudko zatiahnite.

Poznamka: Ak sa motor zahlti, nastavte syti¢
(ak je nainstalovany) na OPEN
(otvorené/chod), dajte plynovu packu (ak ju
motor ma) na FAST (rychlo) a Startujte motor,
dokym nenaStartuje.

6. Elektrické Startovanie (je volitefné): Otocte
kfucik do Startovacej polohy, potom ho drzte,
pokym motor nenastartuje.

Poznamka: Ak motor nenastartuje do 5
sekund, uvornite kfucik a pockajte aspor 10
sekund pred opakovanim Startu.

7. Po nastartovani postupne presurite packu
sytia (J) z polohy CLOSE do OPEN.

ZASTAVENIE MOTORA

1. Posurite packu plynu (K) do polohy MIN
(pomaly).

2. Spinac motora (N) dajte do polohy OFF.

3. Packu palivového ventilu (L) dajte do polohy
OFF.

6. MOTOROVY OLEJ

Odporucané oleje

Olej je hlavnym faktorom, ktory ovplyviuje
vykon a prevadzkovu zivotnost. Pouzivajte
automobilovy olej pre Stvortakiné motory.
Na bezné pouzivanie odporiu¢ame pouzivat
olej SAE 10W-30. Ak je priemerna teplota
v oblasti pouzivania motora v odporu¢enom
rozsahu, je mozné pouzit aj oleje s inou
viskozitou, vid’ tabulka.
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Udaje tykajlce sa viskozity SAE a servisne;
klasifikacie API su uvedené na etikete na
nadobe s olejom. Pouzivajte oleje
klasifikacie APl SJ a vySSie.

Nepouzivajte ziadne Specialne prisady
(aditiva).

) 80

| I 1 | |

30 =20 =10 0 10 20 30 40°C
Poznamka: Pri teplote pod 4 °C spdsobi pouzitie
oleja SAE 30 problémovy &tart. Pri teplotach
vysSich ako 27 °C sa mdze pri olejoch triedy SAE
10W-30 zvysit ich spotreba. Kontrolujte hladinu
oleja CastejSie.

100°F

Kontrola / doplnenie oleja (vid obr. 6.1 a 6.2)
Postavte motor do vodorovnej polohy.

Vycistite okolie hrdla mierky oleja od

vSetkych necistét.

1. Odskrutkujte mierku oleja (G) a utrite ju
Cistou handri¢kou.

2. Primodeloch s kratkou mierkou (vid obr. 6.1)
vsurnte mierku oleja do nalievacieho hrdla,
ale neskrutkujte ju do neho. Pri modelou
s nastavcom (vid obr. 6.2) tuto mierku do
hrdla zaskrutkujte.

3. Vytiahnite odmerku a zistite vySku hladiny

oleja. Uistite sa, Ze je na ryske mierky FULL

(MAX).

Ak je tam oleja malo, opatrne a pomaly

dolejte olej nalievacim hrdlom. Nepreplhajte

ho. Po pridani minutu pockajte a hladinu
znovu odmerajte.

5. Nasadte a dotiahnite mierku oleja.

POZOR: Prevadzkovanie motora s nedostatkom
oleja moze viest k jeho trvalému poSkodeniu.

7. PALIVO
Pouzite Cisty, Cerstvy bezolovnaty benzin s
minimalnym oktanovym cislom 86.

Benzin s obsahom etanolu do 10 % alebo az
15 % MTBE (metyl-terc-butyl ether) je
pripustny.
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POZOR: Nepouzivajte neschvéleny benzin, ako
je E85. Nepridavajte do benzinu olej ani motor
neupravujte na alternativne paliva. PoSkodili by
sa komponenty motora a zrusila by sa tym
zaruka na motor. Pre ochranu palivového
systému pred tvorbou gumovych zloziek
vmieSajte do paliva stabilizator paliva, vid
kapitola ,Skladovanie®. VSetky paliva nie su
rovhaké. Tento motor je certifikovany na
prevadzku na benzin a pre kontrolu emisii plati
systém EM (Engine Modifications).

Dopliiovanie paliva (vid obr. 7.1)

/\ VAROVANIE
Benzin a jeho vypary su extrémne
zapalné a vybusné. Poziar alebo vybuch
mozu sposobit vazne popaleniny aj smrt.
Vypnite motor a nechajte ho aspon 2
minuty chladndt, kym zlozite vrchnak
palivovej nadrze.

Palivo dopifiajte vzdy vonku alebo
v dobre vetranom priestore.

Benzin drzte mimo dosah iskier,
otvoreného ohna, zapalnych plamienkov
spotrebicov aj inych potencialnych
zdrojov zapalenia. Mozu totiz zapalit
vypary benzinu. Skontrolujte rozvod
paliva, nadrz, vrchnak a zavity, €i nie su
poskodené a Ci tesnia. Ak je to potrebné,
vymerite ich.

Ak sa palivo rozleje, po€kajte so Startom
motora, pokym sa rozliate palivo
neodpari.

1. Ocistite okolie vrchnaka nadrze od necistot.
Zlozte vrchnak.

2. Naplnte palivovu nadrz benzinom. Palivovu
nadrz neprepifiajte. Ponechajte priestor pre
expanziu paliva tak, ze pri plneni neprekrocite
uroven dna hrdla nadrze.

3. Nasadte vrchnak nadrze naspat.

Benzin pocas skladovania oxiduje a rozklada sa.
Rozlozeny benzin zhorsi Startovanie motora a
zanecha v palivovom systéme usadeniny, ktoré
ho upchaju.

Doba, pocas ktorej je mozné ponechat benzin v
palivovej nadrzi a karburatore bez spdsobenia
funkénych problémov, sa lisi v zavislosti od
réznych faktorov, ako je napriklad druh benzinu,
skladovacia teplota a i je nadrz Ciastocne alebo
uplne naplnend. Vzduch v €iastocne naplnenej
nadrzi podporuje rozklad benzinu. Vysokeé teploty
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skladovania podporuju rozklad benzinu.
Problémy sa mézu prejavit pocas niekofkych
mesiacov alebo aj skér, ak pre doplnenie nadrze
nebol pouzity Cerstvy benzin. Odporuc¢ame teda
nepouzivat benzin starsi ako 30 dni.

8. UDRZBA

DOLEZITOST UDRZBY

Kvalitna udrzba je nevyhnutna pre zabezpecenie
bezpecnej, hospodarnej a bezporuchovej
prevadzky. Napomaha tiez k ochrane zivotného
prostredia.

/\ VAROVANIE

Nespravna udrzba alebo zanedbanie
opravy akéhokolvek problému pred
uvedenim do prevadzky m6ze zapricinit
nespravnu funkciu, v ktorej dosledku
mozete utrpief vazny alebo smrtefny uraz.
Vzdy dodrzujte odporacania a plany
kontroly a udrzby uvedené v tomto
navode.

Aby sme vam ufah¢ili spravnu starostlivost o vas
motor, uvadzame na nasledujucich strankach
plan udrzby, postupy beznych kontrol a postupy
vykonavania jednoduchej udrzby s pouzitim
z4kladného ru¢ného naradia.

Ostatné ukony udrzby, ktoré su zlozitejSie alebo
vyzaduju $pecialne naradie, je najlepSie zverit
profesionalom a su zvyCajne vykonavané nasim
technikom alebo inymi kvalifikovanymi
mechanikmi.

Plan udrzby je platny pre normélne prevadzkové
podmienky.

Ak motor prevadzkuijete v stazenych
podmienkach, napriklad v trvalej prevadzke na
vysoky vykon alebo za vysokych tepl6t, alebo ho
pouzivate v abnormalne vlhkom alebo prasnom
prostredi, konzultujte vykonavanie servisu s vasim
predajcom a vyziadajte si odporucania pre vase
individualne potreby a podmienky pouzivania.

BEZPECNOSTNE OPATRENIA PRI UDRZBE

Dalej v texte uvadzame niektoré dolezité
bezpecnostné opatrenia. Nie je vSak v naSich
silach varovat vas pred vSetkymi pripadnymi
rizikami, ktoré mézu nastat pri vykonavani
udrzby. Iba vy mbzete rozhodnut, ¢i by ste mali
alebo nemali dany ukon vykonavat.
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/N\ VAROVANIE

V pripade nedodrzania pokynov a opatreni

na vykonavanie udrzby sa vystavujete
riziku vazneho alebo aj smrtefného urazu.
Vzdy dodrzujte opatrenia a postupy
uvedené v tomto navode.

BEZPECNOSTNE OPATRENIA

e Pred zacatim akychkolvek ukonov udrzby
alebo oprav sa uistite, ze je motor vypnuty.
Tym eliminujte niekolko potencialnych rizik:
- Nebezpecenstvo otravy Kysli€nikom
uhofnatym z vyfukovych plynov.
Kedykolvek prevadzkujete motor, zaistite
primerané a ucinné vetranie.

- Popaleniny spdsobené horucimi
sUcastami.
Pred tym, nez sa ich dotknete, nechajte
motor a vyfukovy systém vychladnut.

- Uraz sposobeny pohyblivymi su¢astami.
Nespustajte motor, ak k tomu tento navod
nenabada.

e Pred zacatim prace si precitajte navod na
obsluhu a uistite sa, ze mate k dispozicii

PLAN UDRZBY

potrebné naradie a schopnosti na vykonanie
daného ukonu.

Za ucelom zamedzenia nebezpecenstva
poziaru a vybuchu postupujte opatrne a na
Cistenie sucasti pouzivajte iba nehorfavé
rozpustadla, nikdy nepouzivajte benzin.
Dodrzujte bezpec€nu vzdialenost sucasti, ktoré
prichadzaju do styku s benzinom, od horiacich
cigariet, zdrojov iskier a otvoreného ohna.

e Majte na pamaéti, ze autorizovany servis nasej
spolo¢nosti pozna vas motor najlepsie a je
plne vybaveny na vykonavanie jeho udrzby a
oprav.

e Z dbOvodu zaistenia najvyssSej kvality a
spofahlivosti pouzivajte na opravy a vymeny
iba nové originalne diely alebo ich
rovhocennu nahradu.

POZOR: Pri manipulacii je nutné naklanat motor
tak, aby nedochadzalo k preliatiu motorového
oleja do priestoru valca, vzduchového filtra alebo
timi¢a vyfuku. Toto spdsobuje tazkosti pri
Startovani alebo znehodnotenie vlozky
vzduchového filtra. Motor naklanajte iba tak, aby
zapalovacia svieCka bola vzdy hore.

Interval pravidelnej udrzby
POLOZKA Pred Prvych | Kazdé 3 Kazdych 6 | Kazdy rok Kazdé
: o v : kazdym 5 mesiace mesiacov | alebo 100 | dva roky
Vykonaijte k
aI¥ab%n?njtgrvglzgre%\é?jgigxyn;ﬁ Shlggm pouzitim | hodin alebo 25 alebo 50 hodin alebo 250
(podfa toho, &o nastane skér) hodin hodin hodin
L Kontrola o
Motorovy olej -
Vymena o o (2)
Kontrola o
Vzduchovy filter Vycistenie o(1)
Vymena o
) Kontrola -
Zapalovacia nastavenie o
svieCka -
Vymena o
Lapac iskier (ak je) | VyCistenie o
Palivova nadrz " .
a filter Vycistenie o (3)
Palivové vedenie Kontrola o (3)
Volnobezné otacky | Kontrola- o (3)
nastavenie
Véla ventilov Kontrola - o (3)
nastavenie
Brzda zotrvacnika Kontrola o (3)
Spalovaci priestor Vycistenie Kazdych 200-250 prevadzkovych hodin (3)

(1) Pri prevadzke v praSnom prostredi vykonavajte udrzbu CastejSie.

16



SK

(2) Pri prevadzke vo vysokom zatazeni vykonavajte vymenu motorového oleja po kazdych 25 prevadzkovych

hodinach.

(3) Tieto polozky by mal vykonavat autorizovany servis.

UDRZBA VZDUCHOVEHO FILTRA
(vid obr. 8.1)

Zaneseny vzduchovy filter obmedzuje prietok
vzduchu do karburatora a ma za nasledok nizky
vykon motora. Vzduchovy filter kontrolujte pred
kazdym pouzitim motora. Vzduchovy filter bude
vyzadovat CastejSie Cistenie, ak je motor
prevadzkovany v praSnhom prostredi.

/N\ VAROVANIE

Prevadzkovanie motora bez
vzduchového filtra alebo s poSkodenym
vzduchovym filtrom bude mat za
nasledok prenikanie necistét do motora a
jeho rychle opotrebovanie. Na tento typ
portach sa nevztahuje zaruka.

Demontaz / montaz vzduchového filtru

1. Demontujte maticu (1), ak je pouzita, pripad-
ne stlacte zapadky (3) alebo pootocte krytom
(2) aby sa uvornili zapadky, a zlozte kryt.

2. Vyberte filter (4). Postupujte opatrne, aby

prach a Spina nenapadali dovnutra drziaku

(6).

Vydistite filter alebo ho vymente za novy.

4. V pripade olejom plneného filtra naplrite
drziak filtra Cistym motorovym olejom az po
rysku na drziaku (6).

5. Filter (4) zostavte a namontujte spat. Dbajte
na spravne usadenie tesniacej vlozky (5), ak
je pouzita.

w

Cistenie vzduchového filtra

1. V pripade dvoijitého filtra oddelte z
papierovej vlozky molitanovy predfilter.

2. Papierovu vlozku poklepkanim zbavte
volného prachu.

3. Molitanovy filter/predfilter umyjete teplou
vodou so saponatom ¢i mydlom. Nechajte ho
doékladne vyschnut. Pred spatnou montazou
ho namocte do Cistého motorového oleja a
vymerite. PrebytoCny olej vyzmykaijte do
suchej Cistej handry.

Poznamka: Ak je akakolvek Cast filtra
posSkodena alebo sa nedari ho vycistit,
vymerite ho za novy.

4. V pripade dvoijitého filtra na papierovu viozku
nasadte predfilter.

5. Filter namontujte naspat.
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Poznamka: K Cisteniu filtra nepouzivajte
stlaceny vzduch, ani rozpustadla. Hrozi
riziko poSkodenia.

KONTROLA ZAPAI'OVACEJ SVIECKY

(vid obr. 8.2)

Zlozte kablovu koncovku zo zapafovacej sviecky
a demontuijte ju. Skrabkou alebo drétenou kefou
oCistite elektrody od karbonovych usadenin.
Skontrolujte, €i svieCka nie je opotrebovana
alebo poskodena, Ci izolacia sviecCky nie je
popraskana a pod. v pripade potreby vymente
svieCku za novu.

Skontrolujte a v pripade potreby upravte medzeru
medzi elektrodami zapalovacich svie€ok.
Medzera musi byt 0,7-0,8 mm. Ak chcete zmenit
medzeru, ohybajte len bo¢nu elektrodu.
Zapalovaciu svie¢ku naskrutkujte rukou spat.
Potom ju kfu€¢om dotiahnite, aby do3lo ku
stlaceniu podlozky. Pri opatovnej montazi
pévodnej zapalovacej svieCky dotiahnite svieCku
po usadeni eSte o d'alSiu 1/8 az 1/4 otacky. Pri
montazi novej zapalovacej svieCky dotiahnite
svieCku po usadeni eSte o dalSie 1/2 otacky.
Nasadte spat kablovu koncovku na zapalovaciu
svieCku.

Odporucena zapalovacia sviecka: Torch F7RTC
alebo akvivalent.

POZOR: Pouzitie nespravnej zapalovacej
svieCky mbze spbsobit poSkodenie motora.

VYPUSTENIE OLEJA (vid obr. 8.3)

/\ VAROVANIE
Pri vypustani oleja vypustnym otvorom,
musi byt prazdna palivova nadrz, inak
moze palivo unikat s rizikom poziaru Ci
vybuchu.

Motorovy olej vypustajte pri teplom motore. Teply

olej sa vypusti rychlejSie a uplne, vratane

necistot.

1. Odskrutkujte mierku oleja (G).

2. Pripravte si na olej vhodnu nadobu.

3. Vyskrutkujte spodnu zatku (M) a nechajte
olej vytiect do nadoby.
Poznamka: na vypustanie oleja je mozné
pouzit odsavacku oleja, vdaka comu je
mozné odcerpat olej z motora bez potreby
naklanania motora a od€erpavania paliva
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alebo demontaze spodnej zatky. Informuijte
sa u svojho predajcu.

4. Zaskrutkujte zatku s tesnenim do otvoru
a dotiahnite ju kfu¢om.

5. Motor umiestnite do vodorovnej polohy a
naplite ho po hornu zna¢ku na mierke
odporuc¢anym olejom (vid vysSie).

POZOR: Pouzity (,vyjazdeny) olej je

nebezpecny odpad a musi byt zlikvidovany podfa

platnych predpisov. Nevylievajte ho s domovym
odpadom. Preverte si na miestnych uradoch,

v servisnom stredisku &i u firemného zastupcu
moznosti bezpecénej likvidacie.

KONTROLA TLMICA VYFUKU

/\ VAROVANIE
Motory za chodu produkuj teplo. Casti
motora, zvlast timi€ vyfuku, sa znacne
zohrievaiju.
Dotykom s horticimi ¢astami mozu
vzniknut aj vazne popaleniny.
Vzplanat moézu aj horfavé necdistoty,
listie, trava apod.
— Kym na nich siahnete, nechajte vyfuk,

valec atd’. vychladnuf.

— Odstranujte nahromazdené necistoty
apod. z okolia timi€a vyfuku a valca.

PRIPOJENIE AKUMULATORA

(VOLITEL’NE) (vid obr.8.4)

POZOR: Davajte pozor, aby ste nezapojili

akumulator s opacnou polaritou, pretoze by doslo

ku skratu nabijacieho systému.

Poznamka: Pouzivajte 12 V akumulator

s vykonovou kapacitou aspori 18 Ah.

1. Pripojte kladny (+) kabel ku svorke Startéra
(1)

2. Pripojte zaporny (-) kabel k montaznej
skrutke na motore alebo inom vhodnom
mieste na motore.

3. Pripojte kladny (+) kabel ku kladnému (+)
polu na akumulatore.

4. Pripojte zaporny (-) kabel ku zapornému (-)
polu na akumulatore.

5. Naneste na svorky a konce kablov vhodné
mazivo.

VYPUSTENIE PALIVA Z NADRZE A
VYCISTENIE ODKALOVACEJ MISKY
(vid obr. 8.4)

Vypustenie paliva

1. Uzavrite privod paliva. Packu palivového
ventilu (ak je pouzita) majte v pozicii OFF.
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2. Pod karburator (3) umiestnite vhodnu

nadobu alebo pouzite lievik s hadicou.

Odskrutkuijte vypustaciu skrutku (1).

4. Otvorte privod paliva. Packu palivového
ventilu posunte do pozicie ON. Vypustite
zvysné palivo v nadrzi aj karburatore.

w

Vycistenie odkafovacej misky karburatora
1. Vypustite palivo z nadrze a karburatora.
2. Zlozte misku (2). Nalejte do nej vhodné
nehorfavé rozpustadlo, vycistite ju a
nechaijte vyschnut.
3. Pri montazi spat dbajte na usadenie
tesniaceho O-kruzku (2).

NASTAVOVANIE KARBURATORA

Nikdy karburator nenastavujte. Bol nastaveny vo
vyrobe vyrobcu, aby fungoval efektivhe vo
vacsine podmienok. Ak ho vsak potrebujete
nastavit, obratte sa na autorizovany servis.

POZOR: Vyrobca zariadenia, ktoré tento motor
pohana, Specifikuje maximalne prevadzkové
otacky zariadenia. Tieto ota€ky neprekracujte!

Vas motor je nastaveny z vyroby pre prevadzku

v nadmorskej vyske nizSej ako 1500 m. V pripade
potreby Vas motor musi byt znovu prestaveny na
prevadzku v nadmorskej vySke viac ako 1500 m.
Prevadzka motora s nespravnym nastavenim
motora v danej nadmorskej vySke moze zvysit
jeho emisie, zvysit spotrebu paliva, znizit vykon a
sposobit nevratné poskodenie. Motory
konfigurované na prevadzku vo vysoke;j
nadmorskej vySke nemdézu byt prevadzkované

v podmienkach Standardnej nadmorskej vysky.
Kvalifikované servisné stredisko by malo
zabezpecit, aby bol va$ motor spravne
konfigurovany pre vasu aktuélnu polohu.



SK

9. SKLADOVANIE

CISTENIE

Ak bol motor v prevadzke, nechajte ho minimalne
pol hodiny pred Cistenim vychladnut.

Vydistite vonkajSie plochy motora a opravte
vSetky poSkodenia laku a na povrchy, ktoré mézu
podliehat kor6zii, naneste tenku vrstvu oleja.

/\ VAROVANIE

Ostriekanie zahradnou hadicou alebo
umytie tlakovym Cisti€om moze mat za
nasledok preniknutie vody do
vzduchového filtra a otvoru timi€a vyfuku.
Vo vzduchovom filtri sa voda nasiakne
do vlozky filtra a voda, ktora prenikne
vzduchovym filtrom alebo timi€om vyfuku
moze vniknut do valca motora a poskodit
ho.

PRIPRAVA NA USKLADNENIE MOTORA

Spravna priprava na uskladnenie je nevyhnutna
pre udrzanie bezporuchovosti a pekného vzhladu
motora. Nasledujuce kroky vam pomdézu zabranit
korézii motora a naslednému zhorseniu funkcie a
vzhladu motora. Ulah¢i vam tiez nastartovanie
motora pri opatovnom pouziti.

/N VAROVANIE

Pri skladovani zariadenia s palivom

v nadrzi: Zariadenie ukladajte tam, kde
nebude v blizkosti peci, kachli, bojlerov
a inych spotrebi¢ov so zapalovacimi
plamienkami Ci pri inych potencialnych
zdrojoch zapalenia. M6zu totiz zapalit
vypary benzinu.

Nasledujuce opatrenie je potrebné prijat pri
skladovani vasho zariadenia na dobu dIhsSiu ako
30 dni alebo na zimnu sezoénu:

¢ Vymente olej, pokym je motor teply.

o Vycistite motor zvrchu, odstrarite vSetky
necistoty.

¢ Vypustte zvySné palivo do vhodnej bandasky
a ulozte ho.

e Vyberte zapalovaciu svieCku a nalejte Cajovu
lyzi¢ku (15 ml) oleja do valca otvorom pre
sviecku.

e Osem az desat krat preto¢te motor tahom za
Startovaciu snuru (pomaly!). Tym sa premaze
pracovny povrch valca aj piestu pred
ulozenim. Naskrutkujte a dotiahnite
zapalovaciu svie¢ku naspat. ZvysSny olej sa pri
neskorsej prevadzke spali. To m6ze
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produkovat pri prvych Startoch vyvoj bieleho
dymu z vyfuku.

¢ Stroj skladujte vo vodorovnej pracovne;j
polohe so zapalovacou svieckou motora
obratenou nahor. Neskladujte zariadenie so
svieCkou obratenou nadol.

Poznamka: UloZenie motora so svieCkou
obratenou inym ako odporu¢enym smerom
ma za nasledok obtiazne Startovanie a dym z
vyfuku (olej sa dostane do neziaducich
priestorov motora). V niektorych pripadoch je
potrebny zasah autorizovaného servisu.

¢ V pripade pouzitia akumulatora vykonaijte jeho
nabitie; toto zopakuijte, ak stroj skladujete
dihSie ako 3 mesiace.

e Priestor skladu ma byt ¢isty a suchy.

e Pri obnoveni prevadzky po skladovani
pouzivajte vzdy len Cerstvy benzin. Pred
uvedenim do prevadzky vykonajte
prevadzkové kontroly (vid plan udrzby
a spustenia motora).

PREPRAVA

/\ VAROVANIE

Pri doprave zariadenia: Prepravujte
chladny motor s PRAZDNOU palivovou
nadrzou alebo s uzavretym palivovym
ventilom.

Za ucelom znizenia rizika uniku paliva zaistite
motor pocas prepravy vo vodorovnej polohe.

10. ZARUCNE PODMIENKY

Zaruéna doba je uvedena na predajnom doklade,
najmenej vSak 24 mesiacov, a zacina diiom
prevzatia vyrobku, ktoré je potrebné preukazat
origindlom predajného dokladu. Zaruka sa
nevztahuje na dielce podliehajuce rychlemu
opotrebeniu, batérie a na Skody vzniknuté v
doésledku pouzivania nespravneho prislusenstva
a oprav za pouzitia neoriginalnych dielov a v
dosledku pouzitia nasilia, uderu alebo rozbitia a
svojvolného pretazenia motora. V ramci zaruky
sa robi iba vymena vadnych dielcov, a nie
kompletnych pristrojov. Opravy v zaruke smu
vykonavat iba autorizované opravovne, alebo
podnikovy servis. V pripade cudzieho zasahu
zaruka zanika.
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11. ODSTRANOVANIE PORUCH

MOTOR NESTARTUJE

Mozna pric¢ina

Oprava

1. Elektricky Startér:
skontrolujte akumulator

Vybity akumulator.

Nabite akumulator.

2. Skontrolujte polohy
ovladacich prvkov

Privod paliva je uzavrety.

Otvorte privod paliva.

Ovladacie prvky nie su v polohe
pre Startovanie motora.

Nastavte spravne polohy
ovladacich prvkov.

3. Skontrolujte palivo

Nedostatok paliva.

Doplnite palivo.

Nespravne palivo. Motor ulozeny
bez oSetrenia paliva alebo bez
vypustenia paliva alebo je
pouzité nevhodné palivo.

Vyprazdnite palivovu nadrz a
karburator. Naplnte nadrz Cerstvym
palivom.

4. Demontujte a
skontrolujte zapalovaciu
svieCku

Chybna alebo zanesena sviecka
alebo svieCka s nespravnou
vzdialenostou medzi
elektrodami.

Upravte vzdialenost alebo vymerite
zapalovaciu sviec¢ku.

Zapalovacia svieCka je mokra od
paliva (preplaveny motor).

Osuste zapalovaciu svieCku a
znova ju namontujte. Nastartujte
motor s plynovou packou v polohe
RYCHLO.

5. Odovzdajte motor
autorizovanému servisu

Zanesena palivova sustava,
porucha karburatoru, porucha
zapalovania, zadrety ventil atd.

AK je to potrebné, chybné diely
vymerite alebo opravte.

MALY VYKON MOTORA

Mozn3 pri€ina

Oprava

1. Skontrolujte vzduchovy
filter

Zanesené vlozky filtra

Vycistite alebo vymente vliozky
filtra.

2. Skontrolujte palivo

Nedostatok paliva.

Doplrite palivo.

Nespravne palivo. Motor ulozeny
bez oSetrenia paliva alebo bez
vypustenia paliva alebo je
pouzité nevhodné palivo.

Vyprazdnite palivovu nadrz a
karburator. Naplite nadrz Cerstvym
palivom.

3. Odovzdajte motor
autorizovanému servisu

Zanesena palivova sustava,
porucha karburatora, porucha
zapalovania, zadrety ventil atd'.

AK je to potrebné, chybné diely
vymerite alebo opravte.

NEPRAVIDELNY CHOD
MOTORA

Mozna pri€ina

Oprava

1. Skontrolujte zapalovaciu
svieCku

Chybna zapalovacia sviecCka.

Vymerite zapalovaciu svieCku.

SvieCka ma nespravnu
vzdialenost medzi elektrédami.

Upravte vzdialenost medzi
elektrodami na 0,7-0,8 mm.

2. Skontrolujte vzduchovy
filter

Zanesené vlozky filtra

Vycistite alebo vymente vliozky
filtra.

Pokial problémy pretrvavaju, kontaktujte svojho predajcu alebo autorizovany servis.

Odporu¢ame, aby ste vo veciach udrzby, servisu a nahradnych dielov motora vzdy kontaktovali nasho
autorizovaného zastupcu (dealera). Pouzivajte len originalne nahradné diely.
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POZOR! Tento ndvod musi doprovézet vyrobek po celou dobu jeho
Zivotnosti.

POZOR! Tento navod musi sprevadzat vyrobok po celd dobu jeho
Zivotnosti.

WARNING! This ower’s manual must accompany the product for all its
life.

ACHTUNG! Diese Anleitung muf3 das Produkt wahrend seiner gesamten
Lebensdauer begleiten.

UWAGA! Niniejsza instrukcja powinna towarzyszy¢ produktowi przez caty
okres jego uzytkowania.

FIGYELEM! Ezt a kézikdnyvet a termékkel annak hasznos élettartama
alatt kell kisérnie.

ATTENZIONE! Questo manuale deve accompagnare la prodotto durante
tutta la sua vita.

iATENCION! Este manual debe acompanar a la producto durante toda
su vida util.

Mountfield

pool & garden

www.mountfield.cz
www.mountfield.sk
www.mountfield-export.com
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